
Bezirksamt Friedrichshain-Kreuzberg von Berlin - Integrationsbüro 

Abteilung Finanzen, Personal, Wirtschaft, Kultur und Diversity 

Tel: 90298-3125; Tel: 90298-2643  
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Protokoll über die konstituierende Sitzung des Beirates für Partizipation und Integration 
vom 31.05.2022  

 
F=Festlegung; I=Information; H=Hinweis; T=Termin; V=Vorschlag 

 

 

 

 

 

 

F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 1 Begrüßung 

Alle Mitglieder des Beirates für Partizipation und Integration des Bezirks Friedrichshain-Kreuzberg werden von der Bezirksbürgermeisterin Frau 

Clara Herrmann begrüßt, die zur Wahl gratuliert und viel Erfolg bei der Beiratsarbeit wünscht. Es folgt eine kurze Vorstellung der einzelnen 

Mitglieder und der Organisationen, die sie vertreten und anschließend die Aufnahme eines gemeinsamen Gruppenfotos. 

 

 

TOP 2 Diskussion, Redaktion und Abstimmung über die Geschäftsordnung 

Unter Berücksichtigung des § 19 PartMigG wird der Entwurf der Geschäftsordnung thematisiert und besprochen. Es erfolgt ein direkter Vergleich 

mit der Geschäftsordnung der letzten Legislaturperiode. Besonders der § 3 Aufgabenbereich wird aktiv diskutiert. Die Mitglieder des Beirats 

verständigen sich darauf, in diesem Jahr einen Workshop zum Verständis über die Arbeit und das Selbstverständnis des Beirats durchzuführen 

 

Der Beirat für Partizipation und Integration Friedrichshain-Kreuzberg stimmt mehrheitlich der Änderung des § 3 Nr. 2 GO Beirat zu. Die GO wird 

geändert zu: 

„Die Mitglieder des Beirates sollen sich mit den Chancen und Herausforderungen einer Migrationsgesellschaft beschäftigen.“ 
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TOP 3 Wahl des Vorstandes, der Vorsitzenden und der Ehrenmitglieder 

Als Vorsitz wird einstimmig die Bezirksbürgermeisterin Frau Clara Herrmann gewählt. Der Beirat stimmt mehrheitlich ab, dass neben der 

Bezirksbürgermeisterin vier Mitglieder den Vorstand repräsentieren werden. In den Vorstand wurden gewählt: 

 

 Goran Nikoloski für den Zentralrat der Makedonen in Deutschland e.V., 

 Bahar Sanli für die Gemeinwesenarbeit Graefe-Kiez, 

 Ugur Sürücü für die Alevitische Gemeinde zu Berlin e.V., 

 und Tülay Usta für die HDB – Progressive Volkseinheit der Türkei in Berlin e.V. 

Der Beirat verständigt sich darauf, in der nächsten Sitzung die Wahl der Ehrenmitglieder durchzuführen. 

 

TOP 4 Organisatorisches: Wahlprotokolle, nächste Sitzungen und weiteres  

Als Sitzungsformat wird einstimmig die Präsenzform für kommende Sitzungen festgelegt, unter Einhaltung der aktuellen Corona-Regelungen und 

den geltenden Hygienebestimmungen. 

Die Tagungsfrequenz wird in einem zweimonatigen Turnus stattfinden. Bei Schwerpunktthemen, die besonderen Zeitaufwand erfordern, können 

unter den Beiratsmitgliedern Untergruppen gebildet werden. 

 

TOP 5 Zeit für Austausch, Bündnisarbeit, Netzwerken und Themenfindung 

Keine Befassung 

 

TOP 6 Verschiedenes 

Keine Befassung 

 

Nächste Sitzung des Beirates 

Der nächste Termin ist für den 25. Juli 2022 um 17:00 Uhr angesetzt, weitere Termine werden zeitnah bekanntgegeben. 

 


